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Az emberi indulatok elvadulásá- 
nak korát éljük. Máskor is, mindig 
fordultak elő erőszakos támadások 
emberek ellen, máskor is rombolt, 
pusztított a nekivadult emberi indu­
lat, de most valami különös jelenség 
kezd kibontakozni. Az ember élete 
kezd értékéből veszíteni. Az emberek 
a saját életüket se becsülik sokra, a 
másét meg éppen semmire.

A legutolsó napok eseményeit 
kell csak tekinteni, hogy rettenetes 
példáit lássuk az emberi élet érték- 
csökkenésének. Szegeden egy katona­
tiszt megöl egy fiatal leányt. A leány 
a legcsekélyebb okot sem adta arra, 
hogy a tiszt őt bántalmazza. Nem 
volt adva a legcsekélyebb ok sem 
arra, hogy az emberi élet kioltására 
vezető cselekedet történjék. Semmi [ 
sem történt és mégis kevesebb lett | 
a világon egy hatal leánnyal. De | 
több volt egy részeg emberrel. A fő­
hadnagy részeg volt s egyedül ez az 
egy körülmény szolgál magyarázatául 
a véres esetnek. A magyarázat talán 
még szomorúbb, undorítóbb, mint 
maga a gyilkosság. A részegség mint 
magyarázat, sőt mentség az emberi 
élet elpusztítására . . . Pedig nem a 
részegség a magyarázat, hanem az a 
körülmény, hogy az emberi élet ér­
téke csökkent. Annak a tisztnek a 
fejében, aki együtt volt a leánnyal, 
bizonyosan megvillant a gondolat, . 
hogy :

— Ej, mit agyonlövöm ezt a le­
ányt. Nem lesz Kár érte.

Ez a magyarázat és nem a ré­
szegség. Hiszen most már mondo­
gatja is a tőhadnagy, hogy önmagát 
akarta kivégezni és azért jött Sze­
gedre. Sőt mar illesztgette is a revol­
vert homlokához a tükör előtt. Itt van 
a tett rugója: az emberi élet érték- j 
csökkenése. Értéktelen, elvetni való 
rongy, semminek nézi a saját életét i 
és a másét sem becsüli többre.

Budapesten Szabó Sándor haza- I 
megy a lakására, borotvával elvágja j 
két ártatlan kis gyermekének a nya­
kát, ő maga pedig felakasztja magát 
az ajtófélfára. Mindezt megteszi nyu­
godtan, hidegen, mint amikor közö­
nyös munkát végez az ember. Ez az 
ember nem volt részeg. Itt tehát nem j 
a részegség által okozott beszámitha- 
tatlanság adja a magyarázatot, hanem 
az emberi élet értékének teljes lebe­
csülése. Igaz, hogy Szabó Sándor a 
féltékenységet nevezi meg rémes tet­
tének okául. Csakhogy a féltékenység 
nem igy pusztít. Az elpusztítja az 
asszonyt, vagy a csábitót. De hogy a . 
féltékeny ember önmagát és gyerme­
két pusztítsa el, erre nem ad magya­
rázatot a féltékenység. — Szabó Sán- . 
dort megszállta az az őrület, amely 
az emberi életet haszontalan rongy 
semminek nézi. Egyik levelében, ame­
lyet hátrahagyott, különösen jellemző 
pont van erre.

Azt írja : „nem akartam börtönbe 
kerülni, hanem inkább a töld alá 
megyek és magammal viszem ezt a 
két kis ártatlant . . .“

A föld alá megyek . . . Mintha 
azt mondaná sétálni megyek a ligetbe.

A sok példa közül, amely meg­
döbbentően mutatja az emberi élet 
értékcsökkenését, kettőt ragadtunk ki, 
de lehetne százával is példákat találni. 
És az értékcsökkenés nemcsak abban 
nyilvánul, amikor emberi életet olta­
nak ki, hanem abban is, a mikor az 
embert bántalmazzák, gyalázzák, ül­
dözik, kínozzák. Nincs értéke az em- i 
béri életnek. Ez egyik szomorú tanú­
sága napjainknak.

— Uj Jogakadémia Kassán. A városi 
tanácshoz figyelemreméltó átiratot intézett 
Kérészy Zoltán dr., a kassai jogakadémia 
igazgatója. Átiratában kifejti, hogy a jog­
akadémia mostani épülete nem felel meg a 
a főiskolák igényeinek, a jogakadémia fej­
lesztése érdekében uj épületre föltétien sür­
gős szükség van. Kérészy Zoltán dr., aki 
az uj jogakadémia építésének akcióját meg­
indította, átiratában azt kérdezi a várostól, 
hogy milyen hozzájárulást biztosíthatna a 
város, egy az állam által emelendő uj jog­

akadémiai épület költségeihez. A tanács as 
átiratot átteszi a közgyűléshez, miután a 
törvényhatósági bizottság van Jogositva dön­
teni a hozzájárulás ügyében.

Kulturmunka a megyében.
Uránia előadások a községekben- 

Maiyarnyelvi tanfolyamok.

Az Abauj-Torna vármegyei éa kassai 
közművelődési egyesület választmánya teg­
nap ülést tartott, amelyen a téli kulturmunka 
progremmját állapították meg. A kultur-egy- 
lct működése már eddig is igen nagy szol­
gálatot tett a magyar nyelv terjesztése kö­
rül s téli programmja a nép műveltségének, 
ismeretei kibővítésének célját tűzte ki maga 
elé amint az itt következő tudósításból az 
kitűnik.

A választmányi ülésen Takács Meny­
hért dr. jászóvári prépost praelálus elnökölt 
s üdvözölte a szép számban megjelent vá­
lasztmányi tagokat.

Ősz Béla dr. segédtanfelügyelő előter­
jesztette a megyei községekben rendezendő 
Uránia ismeretterjesztő előadásokra vonat­
kozó jelentését. A közgyűlés által megsza­
vazott 700 koronából két vetítőgépet vásá­
rolt 630 korona írón. Ezekkel a gépekkel a 
vármegye községeiben tartott ismeretter­
jesztő előadásokat vetítő képekkel illusztrál­
ják. Az előadások három körzetben tartat­
nak. Két körzetben az egyesület gépeivel, 
egy körzetben magánemberek gépeivel tar­
tanak előadást.

Az egyik körzetbe osztották: Bárca, 
Enyicke, Negyida, Szepsi, Jaszó, Mecenzéf, 
Stósz, Somodi, Torna, Síin, Hidvégardó, 
Gagyvendégi és Buzita községeket. — A má­
sik körzetbe tartoznak : Nagyszalánc, Holló­
háza, Küzérradvány, Alsókéked, Gönc, Vil- 
mány, Vizsoly, Abaujkér, Abaujszántó, 
Szikszó, Abaujvadas, Forró és Szína.

A harmadik körzetben Szabó Gyula 
bátyoki és Halyóky Mihály benyéki tanítók 
vállalkoztak arra, hogy saját gépeikkel mu­
tatnak be képeket Magvarbőd, Pelőszinye, 
Regateruszka, Garbócbogdány és Ránk köz­
ség lakosságának.

Az első körzetben a honfoglalást, Bu­
dapest fővárost, a Magyar Tátrát és a ku­
ruc korszakot mutatják be, a harmadikban 
egy történelmi és földrajzi előadás lesz min­
den községben. Az előadásokat december, 
január és február hónapokban tartják meg.

Kresz János ezután előterjesztést tett a 
kassai gyárukban tartandó magyar nyelvi 
tanfolyamokról. A választmány elhatározta,

Különlegességek, modellek ScHIXlU Pus választék
már megérkeztekés meglegö = szőrmékben, szilkszin
olcsó áron árusittatnak Kossuth Lajos-utca 17.szám. és utazopundaKbao.
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hogy a Tégla-gyár, a Franck-gyár, a Do­
hány gyár és Schirgervasgyár munkásainak 
magyar nyelvi tanfolyamot tart, de szükség 
esetén több helyütt is lesz tanfolyam.

Az ülés hét órakor véget ért.

Otthon-kávéház
= fényesen átalakított uj helyiség. =
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
— KISZOLGÁLÁS. Uj billiándok. —• 
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. = j
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK. |
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Halott vagy élő gyermek?
Esküdtszéki tárgyalás.

A falu sötét, nehéz lélekzetfojtogató 
drámáinak egy fejezete játszódott le tegnap 
a kassai esküdtszék előtt. Egy asszony, aki 
hat gyermeknek anyja, azzal volt vádolva, 
hogy a hetediket megölte. A kassai ügyész­
ség szándékos emberöles miatt indította meg 
a vadat és helyezte fogságba az asszonyt. 
A bünügy részletei a következők :

Dankó Antalné somodi asszony férje 
már négy év óta Amerikában túrj a a bá­
nyát. A magára hagyott asszony viszonyt 
kezdett egy Béres András nevű legénynyel. 
Ez ev január havában Dankóné egy gyer­
meket szült az istállóban. Az újszülöttet az­
után elásta. Februárban Amerikába készült, 
de útközben a hajón elfogták, mert a falu­
ban elterjedt hírek szerint, Dankóné gyer­
mekét megölte s a büntetés elöl el akart me 
nekülni.

Dankóné, amikor letartóztatták azzal 
védekezett, hogy ő halott gyermeknek adott 
életet, mikor a világra jött érezte, hogy a 
kisded teste hideg, életelen s azért az istá­
iéban elásta.

A vádtanács szakértőket küldött ki, an­
nak a megállapítására, hogy a gyermek élve 
vagy holtan született-e? A törvényszék hi­
vatalos szakértői úgy nyilatkoztak, hogy a 
gyermek élve született. Ezt azzal is indokol­
ták, hogy az agy teljesen elrothadt, s a test 
még «leg ép all-potban találtatott. Ezzel 
szemben az ellenőrző szakértő orvos Weisz 
Rudolf dr. éppen az agynak nagyfokú elrot- 
hadasából, arra következtetett, hogy a gyer­
mek halva született.

A védő Gádor Herbert dr. is Weisz 
Rudolf dr. véleményét kérte elfogadni és 
másfél órás beszédben hatalmas érveket so­
rolt fel a vádlott felmentésére. A többek kö­
zött európai kapacitásokkal bizonyítja, hogy 
az agy nagyfokú zsírtartalma miatt — 
a halott szervezetben a legnehezebben rot­
had s eláll 1—2 évet is. Tehát a gyermek­
nek holtnak kellett már akkor lennie, a mi­
kor a világra jött, amit az agyacs teljes 
elrothadása bizonyít.

Az esküdtbiróság ezt az erősen indo­
kolt álláspontot elfogadta s a szándékos 
emberöléssel vádolt asszonyt, gondatlanság­
ból elkövetett emberölésben mondta ki bű­
nösnek. Az Ítélet szerint 7 havi börtönt ka­
pott Dankó Antalné, de ezt a vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek tekintik.

Premier-est a színházban.
Papiflon, a kőfaragó.

(Szinmü 5 felvonásban. Luis Barriere. Első előadása
november 10 a kassai Nemzeti színházban.)

A zord időjárás tegnap otthon marasz­
talta a premier-esték megszokott közönsé­
gét s aiig harmadrészben telt meg a nézőtér 
s mi fél ón aggódtunk, hogy ez a nagy üres­
ség deprimálni fogja a izinászek hangulatát. 
Egy-kct Jelenet s fázósan érezzük, hogy 
itt ma felmelegedésről szó sem lehet s 
irigyeltük azokat, akik otthon maradtak . . . 
És megjelenik a színen Papikon, a kőfaragó. 
Néhány egyszerű közvetlenséggel elmondott 
szinészkedéstől ment igaz szó s mintha hir­
telen a színpad és a közönség érzésben 
összeolvadt volna Papikon remekbe irt alakjá­
tól sugárzott szivünkbe az a melegség s a 
tegnapi premiert váratlanul feledhetetlen mű­
vészi élménnyé avatta.

A bemutatott szinmü alapeszméje nem 
uj, a hirtelen meggazdagodott szegény em­
ber félszegségein már sok iró kipróbálta a 
tollát. Az örökségből kicsöppent rokonság 
hamiskodása, pénzsóvár, önző fondorlata 
sem újszerű a színpadon. Mi okozta tehát 
azt a mély, bensőséges rokonszenvet, mely 
Papikon első jelenete után keletkezett s 
fogva tartotta érzékeinket mindvégig. Ha 
nem csalódunk, az a nagy emberség, ami 
Papikon egész lényét áthatja. — Ez 
a primitiv műveltségű kőfaragó, aki 
a maga szűk körében is feltalálta 
az élet örömeit, amikor nagy vagyon­
hoz jut, nem változtat a szokásain, megma­
rad jószivü, barátkozó, kedélyes fickónak s 
hiába a rokonság minden ravasz alakosko­
dása, a nagy vagyon birtokosat nem sike­
rül sem kelepcébe csalni, sem átformálni. 
Papikon derűs nyugalommal, az erősen ki­
faragott ember öntudatával megy a is aga 
utján s a helyett, hogy a rokonság etiket- 
tes életéhez, hazug képmutatásához simulna, 
hajthatlan karak'eroinek bélyegét rányomja a 
környezetére. A hoppon maradt rokonság 
azt hitte, hogy Papillont, ezt a közönséges 
kőfaragót, egy kis furfanggal nagyszerűen 
kamatoztatni fogja. Csakhogy Papillont még 
nem kezdte ki a kultúra mérge, ő nem is­
mer rangot, tekintélyt, hatalmat, romlatlan, 
tiszta lelke mást nem keres, csak az embert. 
Elmulat az clszegényedett márkinéval, 
aki kínálja magat, hogy a nagy va­
gyonba beülhessen s megöleli consinjét is, 
akit feleségül szántak neki, de Papikon csak 
játszik ve,ük, elhárítja a csapdát, nem hagyja 
magát becsapni s ir a szeretőjének, akitől 
fia van, hogy jöjjön hozzá.

A rokonok mar kifőzték a tervet, hogy 
fogják Papillont vagyonából kiforgatni Meg­
érkezik azonban Papi Ion kedvese és fia s a 
kőfaragó nemes lelke végső csapást mér a 
pénzsóvár családra, mert bejelenti: ez lesz 
a feleségem! A rokonok kétségbe vannak 
esve, mi lesz velük ? De Papikon érző 
szivü ember s valamennyit gazdagon bocsátja 
el, csakhogy hamarabb elszéledjcnek.

Ha Luis Barriere, a szinmü kitűnő szer­
zője nem is akart egyebet annál, minthogy 
a társadalmi félszegaégekeo mulassunk, 
mégis kiérzik Papikon alakjából az uj em­
ber, akit a szerző is úgy gondolt el, mint 
a mai romlott, álszenteskedő, hazugságokon 
alapult társadalnv rend felforgatójat. Erőtel­
jes, életre hivatott, kemény gerincű, de 
azért érzelmes ember Papikon s • kezdetle­
ges műveltség mellett is, a szív és az érzelem 
kincsét hordozza. Virányi Sándor, aki Papil­
lont játszotta, teljesen beleélte magái szerepébe. 
Közvetlen, meleg szivü, aranyos kedálylyel 
átszőtt játékában vér lüktetett s alakját fel

I tudta vinni a valóságnak látszó illúzió ma­
gaslatára. A közönség szakadatlan derült­
séggel élveste Virányi Papillonját, egyik ke- 
rekded, befejezett, minden részletében gon­
dosan átérzett játékát a kitűnő művésznek. 
Fái Flóra Papikon kedvese, a szerelemről 
mondott néhány forró szót s kis epizód- 
szerepével is elérte, hogy osztályosa lehet a 
sikernek. Bartha, mint Verillac törvényszéki 
elnök, kissé elvetette a sulykot. Elvégre, min­
den vagyoni veszteségtől eltekintve, Ve­
rillac előkelő positióju férfi, aki a valóság­
ban aligha ragadtatná magát Learhoz ha­
sonló bősz, vad indulatokra. Bodroginé a 
cselszövő, pénzsóvár, képmutató asszonyt 
állította elénk, mig Harsány! a leromlott már- 
kiné heves csábítását tolmácsolta, igazán 
megvesztegetően. Kisebb szerepben Hevessy 
Mariska, Tihanyi és Bársony jelesül egészítet­
ték ki az ensemblét. (ni.)

yfatlrássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.
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Minden szombaton
E katonazene-Jiangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és I 
== csütörtökön este ■------

HORVÁTH FERI TART ZEKEESTÉLYT.

HIRE K.
— Választási mozgalmak. Ma este 

három kerületben tart jelölő gyűlést a nem­
zeti munkapárt és pedig a Il-ik, Ill-ik és 
IV ik kerületben. E két utóbbi kerületben a 
munkapárt respektálni fogja azt az elvet, 
hogy a kerületben, de különösen a város 
érdekei körül kifejtett buzgó munkásságot 
honorálni kell s pártállásra való tekintettel, 
mint érdemes polgárokat Lekly Gyulát a 
Ill ik, Stekker Károlyt és Spitzer József dr.-t 
ar Lőcsei-ház Kossuth-pártjának három tag­
ját jelöli. Ebből a tényből is kiviláglik, hogy 
a nemzeti munkapárt, ha elsősorban a maga 
párthiveit akarja a városi önkormányzatba 
bevinni, rideg pártpolitikát nem tíz, hanem 
megbecsüli azokat is, akik más párt hitén 
élve, rászo.gáltak a polgárság bizalmára. Ezt 
különösen jegyezzék meg maguknak a Kes- 
suth-páriiak, akik a testvéri érzésről — 
mely őket a Kossuth-párt eszmeköréhez 
sok hasonlósággal köti — teljesen megfe­
ledkeztek, csak a maguk szűk köréből ke­
resnek jelöltet. A ma esti jelölő-gyűlésről 
lapunk holnapi számában közlünk részletes 
jelentest.

Magyar aviatikus repülése. 
Fischamendből táviratozzék : Petróczy szá­
zados a Pischof-roonoplánon a Steinfeldről 
b ischamendbe akart repülni, de motorhiba 
miati 15 kilométer távolságra Ebergessing 
meiied kénytelen volt leszállani. Folytatta 
útját és délután félhárom órakor simán le­
szállón a repülőversenytéren. Az utat 8 perc 
alatt tette meg. Báró Berlepsch főhadnagy 
és Weisz hadnagy, a léghajós osztály tiszt­
jei várták. Kaiser főhadnagy pedig automo­
bilon követte. Petróczy százados, a kiváló 
hadseregi pilóta, unokaöcscse Petróczy Ká­
roly kasiai 34 gy. e. századosnak.

SZŐNYEGEK,
FÜGGÖNYÖK,
BUTORKELMÉK

a legnagyobb választékban Szainan testvérek
a legújabb mintázatban, feltűnő olcsó áron árusittatnak

áruházában

Kassa, Fő-utca 62. sz.
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Orosz és Ruszcsák. E két, egy­
azon jelentésű név boldog tulajdonosa fog­
lalkozására nézve is egyformán bérkocsis. 
Csakhogy az előkelőbb hangzású Orosz a 
bérkocsi tulajdonosa, mig Ruszcsák csak 
soffőrje a saját kocsijának. Alighanem ez a 
csekély társadalmi különbség nagyon bánt­
hatta a soffőrt, mert tegnap a kissétatéri bér­
kocsi állomáson az egyenlőség elvét hangoz­
tatva, vederrel néhányszor fejbeverte Oroszt.
A rendőrség azonban, mely az egyenlőség­
nek ily energikus megvalósítása iránt semmi 
érzékkel sem bir, ez elkeseredett kocsist elő­
állította és a hajtási engedélyt is megvonta 
tőle.

A század legnagyobb szédelgője. 
Kopenhágából jelentik: Razmussen Knut 
Grönland-kutató a National Tidendó nek 
levelet irt, amelyben közli annak a két esz­
kimónak vallomását, akik Cookot utján 
kisérték. Razmussen a két eszkimó vallomá­
sáról jegyzőkönyvet vett föl, amelyet Kópén- j 
Hágába való visszaérkezése után fog közzé­
tenni. E vallomások szerint Cook ennek a 
századnak legnagyobb szédelgője és most , 
már szó sem lehet arról, hogy Cook ezekre 
a vádakra még csak feleljen is. Razmussen 
levele következtéban a kopenhágő egyetem | 
elhatározta, hogy a Cooknsk adott tiszteleti 
doktori cirnet visszaveszi.

— Rágalmazás pör a Junga-ügyből. 
Junga Sebő volt honvédszázados ügyével 
végzett már minden fórum, de a szomorú 
ügynek most kellemetlen mellékbotránya 
sarjad — a rokonság körében. Tudvalevő, i 
hogy a pokolgép küldőjének nyomára Junga 
Sebő mostohafivére, Halassy Károly állam- 
vasúti tisztviselő vezette a rendőrséget. Ha­
lassy elvált a feleségétől és azóta a házas- : 
társak közt a nyilvánosság előtt folyik az 
áldatlan családi perpatvar. így augusztus 
31-ikén űz asszony nyilatkozatot tett közzé 
egy lapban, hogy Halassy bűntársa volt 
Junga Sebőnck, tudott a kassai pokalgépről, 
mikor azonban érezte, hogy bajba jutna, 
mégis feljelentette mostohafivérét. A vádta­
nács ma Langer biró elnöklése alatt sajtó 
utján elköveted rágalmazás miatt vád alá 
helyezte Ha'assy Károlyné, szül. Grünberg 
Nettit. Minthogy Halassy közhivatalnak, az 
ügyet esküdtszék előtt fogjak tárgyalni.

— Elvágta a kezét. Zubács János 
asztalos a Neugrőschel-féie hordógyárban, 
a körfűrésznél dolgozik. Tegnap is a körül 
foglalatoskodott, mikor a gyorsan forgó 
fürészkerék bal kezét elkapta és több ujját 
átmetszette. Sérülései nem veszedelmesek 
és munkaképességet vissza fogj* nyerni. Az 
e napokban megtartandó hivatalos vizsgálat 
ki fogja deríteni a sérülés okát.

— Csaló asszony. Hanslick Katalin 
varrónő feljelentette Tóth Andrásné kassai 
lakost, mert az ő nevében pénzt kölcsön­
zött. A rendőrség előállította a csaló asz- 
szonyt, aki ellen megindult az eljárás,

— Francia forradalom. Ma pénteken 
este egyetlen előadáson egy negyed 9 órai 
kezdettel színre fog kerülni Pékár Gyula mes­
teri alkotása a Francia Forradalom. A dara­
bot Király Pál fogja előadni. Érdekes estélye 
lesz a mai nap, a* Urániában a Francia for­
radalom fog kigyulni előttünk minden bor­
zalmával. A budapesti Uránia ezt az örök­
becsű darabot teljesen uj mozgókkal sze­
relte fel s Így valóban párathn szenzációs 
estélyben lesz része a kassai közönségnek.

— Megszökött bicikli. Kaponyás Jó­
zsef, a Neumann M. cég boltiszolgája fel­
jelentést tett a biciklije ellen, amely ahelyett, 
hogy nyugodtan megmaradt volna az ajtó

I előtt, ahová állíttatott, inkább felkapott le­
kopott nyergébe egy valakit és megszökött 
vele. Az elszöktetett valakit keresi a rend­
őrség.

— A szakasz vezetője. Berniig Jenő 
34. gy. e. beli szakaszvezető tegnap este ré­
szeg állapotban az állomás málharaktárában 
garázdálkodni kezdett. Össze-vissza hányta 
a podgyászokat, majd mikor a rendőr figyel­
meztette, ezt ia lehordta, sőt meg is akarta 
verni. Átadták a katonai őrjáratnak.

— Elveszett tárcák. Wiener Márton 
kassai tűzmester elveszített egy krokodil­
bőrből készült reticule-t, amelyben 2 drb 
10 koronás arany, 1 drb női gyűrű, vörös 

! kővel ea gyöngyszemekkel kirakva, 1 iskolai 
i bizonyítvány és 1 drb eltörött arany fülbe­

való volt. — Kovács Borbála pedig egy 
kisebb fekete bőrtárcát vesztett el, tartalma: 
1 drb 10 koronás bankjegy, 7 korona apró­
pénz, 1 zsebkendő és 1 csomag varrótű. 
A becsületes megtalálók vigyék a rendőr­
ségre.

— Tóth Jánosné csavargó asszony el­
lopott egy vas fazekat Guttmanné Kossuth 
utca 10. számú lakásáról. Előállítva.

S^in ház
KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Péntekn, 1910. évi november hó 11-én

Papillon, a kőfaragó,
Színmű 3 felvonásban. 

Személyek:
Jules Papiilon................................ Virányi Sándor
Yerillac, törvényszéki elnök . . Bartha István
Yerillacnó, a felesége ..... Yágóné
Berthe, a leányuk........................ Hevesi Mariska
Sandray marquis ...... Bársony Aladár
Louise, a buga.................... Harsányi Margit
Balbine Birette............................ Fáy Flóra
Pathe, jegyző...........................   . Tihanyi Vilmos
Pcrnu, napszámos........................ Serfózy Gy.

Műsor:
Szombaton: A muzsikus leány. (Op.)
Vasárnap: d. u. A vereshaju. (Szinm.)

este A muzsikus leány.

— A muzikus leány bemutatója. 
Haydn, a halhatatlan zeneköitő egv itjukori 
szerelmét hozza színpadra. A muzsikus leány 
cimü operett, melynek holnap es'.i premierje 
iránt a közönség köreben nagy érdeklődés 
mutatkozik A jegykereslet nagyon élénk s 
azt hisszük a közönség várakozása kielégí­
tést nyer. Az uj operett muzsikája erős 
haladást mutat az Erdész leány után. Szebb- 
nél-szebb melódiák váltakoznak a partitúrá­
ban s az orcheszler a hangszerelss művé­
szetéből fog bizonyságot adni. Az újdonság 
sikere előre látható s a szereplők pedig 
gondoskodnak róla, hogy a siker állandósul­
jon. A címszerepet a premieren Váradi Mar­
git játséa. Nem akarunk előre véleményt 
kockáztatni, de azt hisszük, hogy ez a sze­
rep diadalait gazdagítani fogja. Tihanyi 
pompásán rendeste a darabot. Táncok, kup­
iék külön szenzációt igérndk. A muzsikus 
leányt vasárnap megismétlik Pataki Vilmá­
val a címszerepben.

Berber nagy Hávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek mindennap. 
Chikrigói Knramhol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.
A készfizetések.

Budapest, nov. 11.
A készgzetés ügyében kiküldött szak- 

referensek ma befejezték a tanácskozást. 
Holnap jelentést tesznek az illetékes két 
pénzügyminiszternek a tanácskozás eredmé­
nyéről. Ezután az Osztrák-Magyar bank 
főtanácsa foglalkozik a megállapodásokkal s 
csak ezután kerül parlamenti tárgyalásra 
az ügy.

Hieronymi gécsben-
Budapest, nov. II,

Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
miniszter holnap Bécabe utazik.

Az argentínai hús.
Budapest, nov. 11.

Az argentínai hús behozatala érdekében 
ma konferencia volt a kereskedelmi minisz­
tériumban, melyen Hieronymi kereskedelmi 
és gróf Serényi földmivelési, valamint az 
osztrák földmivelési és kereskedelmi minisz­
ter tanácskoztak. A konferencia délben vé­
get ért. Az osztrák miniszterek haza­
utaztak.

Á kőbányai iyermekirtó őrült.
Budapest, nov. 11.

Molnár János levélhordó, aki Kőbányán 
öt gyermekét kivégezte s aztán önmagát 
akarta elpusztítani, az orvosszakértők véle­
ménye szerint megőrült s őrült volt már 
akkor is, amikor borzalmas tettét elkövette. 
Az elmeorvosok megállapították, hogy Mol­
nár teljesen degenerált ember, aki nem birta 
elviselni a nyomorúságot. Folytonosan az 

I öngyilkosságra gondolt, de gyermekeitől 
nem tudott megválni s ez érlelte meg benne 
a rettentő bűnt. A fogházban deprimált álla­
potban nem beszél, nem eszik s viselkedé­
séből megállapították, hogy közveszélyes 

I őrült. Az orvosszskértők ajánlják, hogy 
Molnár Jánost a lipótmezei állami tébolydába 
internáljak. Molnár János ellen a büntető 
bíróság beazüntetie az eljárást s a család- 
irtú levélhordót a fogházból a Lipótmezőre 
szállította.

Gripen menyasszonya.
London, nov. 11.

A csalid minden ellenkezés: dacéra, 
Miss Etel L'Neve, aki Cripennel együtt 
megszökött, most a kötólhalálra ité:t gyil­
kossal házasságot akar kötni. Ügyvédje ut­
ján a fegvházigazgatófcághoz folyamodott, 
hogy engedjék meg neki Cripennel a há­
zasságkötést.

Schönaich lemondása.
Bécs, nov. 11.

Schönaich közös hadügyminiszter, a de­
legációk üléseinek befejezése után állásáról 
lemond. Lemondásának okául Ferenc F’erdi- 
nánd konzervauzmusát említik.

József főherceg balesete.
Budapest, nov. 11,

József főherceg tegnap, az operaelő­
adásról hazamenet, palotájának lépcsőjén 
elcsúszott és hányát eset. Miután metsző 
fájdalmat érzett a lábában, elhívta Bollinger 
tanárt, aki a főherceget automobilon a kli­
nikára szántotta és Röntgen sugárral meg­
vizsgálta. A Röntgensugár rendesen rövid 
ideig tart, már félór is hosszú, a főherceg 
azonban egy óra hosszat tartózkodott • 
klinikán.

Az őszi és téli idényre DftTU I PDIIT
cipöszükséglatét saját I IJl ■ 1 ■ ■ Le ft] ■ L# |

Kassa' Föu 49- a a. hatóságilag engedélyezett
hol is az összes raktáron levő férfi-, női- és gyermekcipők, az üzlet feloszlatása

nagy cipő végeiadáson
miatt, minden elfogadható árért eladatnak.
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4. oldal.

egyetemi tanár. 
Dr. Stiller Bertalan, 

egyetemi tanár.
Dr. Réczey Imre, 

egyetemi tanár. 
Dr. Pertik Ottó 
egyetemi tanár.

egyetemi tanár. 
Dr. Ángyán Béla, 

egyetemi tanár.
Dr. Poor Imre,

kir. tan. egyet, tanár. 
Dr. Báron Jónás, 

egyetemi tanár.
A tisztaság mellett legjobb óvszer a kolera-

veszély ellen az
ESTERHÁZY-COGNAC. 
H Mindenütt kapható. §§
Központi iroda: V.(’sáky-u. 14. Telefon31-4».

ÉTTEREM- ÉS 2-

Tisztelettel értesítem Kassa város 
és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy 
a ..Kassai Társaskör“ most épült pa­
lotájában gróf Bercsenyi-utca 
3. szám alatt teljesen újonnan 
berendezett, a modern kor igényeinek 
minden tekintetben megfelelő

vendéglőmet éd kál/éházamat
november 16-án Bundzik Pista ci­
gányzenekarának hangversenye mellett

megnyitom.

Éttermemben a legjobb konyha és 
hamisítatlan italok, kávéházamban ki­
tűnő hideg és meleg italokról és bufiet- 
ről gondoskodom.

Előzékeny és pontos kiszolgálásra 
személyesen ügyelek.

Naponta friss meleg és hideg 
villásreggeli!

A n. é. közönség szives pártfo­
gását kéri

kitűnő tisztelettel
Hermann Jenő

vendéglős és kávés.

—e-51 4--fi H3-

Valóai szőrmék, 
boák. muffok, 

női kalapok, sipkák,
I égj utányosabb árakon

Aufricht üzletében
kaphatók

Fő-utca. Fekete-sas épület.

Murányi József kiadó.

NAPLÓ November 12.

1A fenyegetői 
|l kolera- ■ *
veszély alkalmából a t. közönség figyelmét 
ZZZZZ bátorkodunk ráterelni az alábbi .....
szakvéleményekre.
A magy. kir. műegyetem borászati labora­
tóriuma által hivatalosan megejtett és álta­
lunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy Cognacot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen 
használva, mint kitűnő minőségőt és a 
francia cognacokkal vetekedőt a

legjobban ajánlhatjuk.
Kelt Budapesten. 1802. október havában.

Dr. Tauffer Vilmos, Dr. Kétly Károly,

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
E tető kiállításon. =

Alapítási év: 1889.

Kendi Vilmos
Kassa, Fő=utca 41. szám.

Felsömagyarország egyetlen képesítettlátszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, ovikkor, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Kósz't orvosi rendelésre szemüveget vagy orresiptetöt 1 óra 
alatt. — Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.
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KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába varró összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Hirdetések felvétetnek a, kiadóban

ETERNA
lía Un a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­

letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. 
Az E IT.ltNA sciiveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

Á SÓÉ Fm & Cíe. Erőé [Imii]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMANN HENRIK
óvás és aranyműves, Kassa. Kossuth Lajos-utca 11-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek. arany, ezüst és kiírni ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezeti ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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